
 

Medlemsundersökning 2021 
 

• Gick att besvara under perioden: 2021-01-18 till 2021-02-15 (1 månad) 
• 1 155 svar från medlemmar i Elektrikerna 
 
 
1. Hur gammal är du? 
 Alla 

 

 
-25 år  110 9.52% 
26-35 år  289 25.02% 
36-45 år  243 21.04% 
46-55 år  267 23.12% 
56-65 år  192 16.62% 
66+ år  54 4.68% 
Totalt 1155 

 
 
2. Vilket kön tillhör du? 
 Alla 

 

 
Man  1103 95.50% 
Kvinna  51 4.42% 
Annat  1 0.09% 
Totalt 1155 

 
  



 

3. Hur länge har du varit medlem i Elektrikerna? 
 Alla 

 

 
Mindre än 1 år  61 5.28% 
1-5 år  224 19.39% 
6-10 år  185 16.02% 
11-20 år  248 21.47% 
Över 20 år  437 37.84% 
Totalt 1155 

 
 
4. Har du ett fackligt uppdrag idag? 
 Alla 

 

 
Ja  364 31.52% 
Nej  791 68.48% 
Totalt 1155 

 
 
5. Skulle du kunna tänka dig att ta på dig ett fackligt uppdrag? 
Gavs bara till de som svarade ”Ja” på fråga 4. 

 Alla 

 

 
Ja  100 12.64% 
Nej  430 54.36% 
Kanske  261 33.00% 
Totalt 791 

 
  



 

6. Har din arbetsplats en fackklubb? 
 

 Alla 

 

 
Ja  690 59.74% 
Nej  351 30.39% 
Vet ej  114 9.87% 
Totalt 1155 

 
 
7. Har din arbetsplats ett kontaktombud?  
 

 Alla 

 

 
Ja  649 56.19% 
Nej  243 21.04% 
Vet ej  263 22.77% 
Totalt 1155 

 
 
8. Vet du vem som är skyddsombud på din arbetsplats? 
 

 Alla 

 

 
Ja  823 71.26% 
Nej  203 17.58% 
Det finns inget skyddsombud  129 11.17% 
Totalt 1155 

 
  



 

9. Har du varit på ett fackligt möte det senaste året? 
 

 Alla 

 

 
Ja  444 38.44% 
Nej  700 60.61% 
Vet ej  11 0.95% 
Totalt 1155 

 
 
10. Har du besökt företagshälsovården det senaste året? 
 

 Alla 

 

 
Ja  301 26.06% 
Nej  844 73.07% 
Vet ej  10 0.87% 
Totalt 1155 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
11. Har du använt någon av Elektrikernas medlemsförsäkringar under året? 
Fler svarsalternativ är möjliga 

 Alla 

 

 
Hemförsäkring  219 16.91% 
HELP Juristförsäkring  123 9.50% 
Medlemsolycksfall Fritid  70 5.41% 
Inkomstförsäkring  23 1.78% 
Kompletterings-TGL  8 0.62% 
Barngrupplivförsäkring  16 1.24% 
Grupplivförsäkring  28 2.16% 
Jag har inte använt någon 
försäkring 

 808 62.39% 

Totalt 1155 

 
 
12. Pratar ni om fackliga frågor på din arbetsplats? 
 

 Alla 

 

 
Ja  656 56.80% 
Nej  397 34.37% 
Vet ej  102 8.83% 
Totalt 1155 

 
 
13. Vad pratar ni oftast om? 
Gavs bara till de som svarade ”Ja” på fråga 12. Frisvarfråga 
 
Vanligaste samtalsämnena är lön, arbetsmiljö, resor, ackord och medlemsavgift. 
 
 
 
 
 
 



 

14. Har du frågat någon arbetskamrat om de vill bli medlem? 
 

 Alla 

 

 
Ja  503 43.55% 
Nej  652 56.45% 
Totalt 1155 

 
 
 
15. Har du varit i kontakt med Elektrikerna det senaste året? 
 

 Alla 

 

 
Ja  564 48.83% 
Nej  591 51.17% 
Totalt 1155 

 
  



 

16. Hur var du i kontakt med Elektrikerna?  
Gavs bara till de som svarade ”Ja” på fråga 15. Fler svarsalternativ är möjliga 

 Alla 

 

 
Förtroendevald på min 
arbetsplats 

 175 20.40% 

Förtroendevald i min 
verksamhetskrets 

 137 15.97% 

En ombudsman  294 34.27% 
Jag ringde eller mejlade 
medlemsservicen (Kontakten) 

 197 22.96% 

Annat  55 6.41% 
Totalt 564 

 
 
17. Var har du sett någon information från Elektrikerna senaste året? 
Fler svarsalternativ är möjliga 

 Alla 

 

 
Sociala medier  406 14.65% 
Hemsidan  390 14.07% 
Tidningen Elektrikern  864 31.18% 
Nyhetsbrev  326 11.76% 
Mejl från min verksamhetskrets  398 14.36% 
Brev  189 6.82% 
Material på min arbetsplats  119 4.29% 
Annat  18 0.65% 
Nej, jag upplever inte att jag har 
sett någon information från 
Elektrikerna senaste året 

 
61 2.20% 

Totalt 1155 

 
 
 
 
 
 
 



 

18. Vad är viktigast att Elektrikerna jobbar med? 
Välj tre alternativ 

 Alla 

 

 
Förbättra arbetsmiljön  540 17.58% 
Förhandla fram förbättringar i 
kollektivavtal 

 700 22.79% 

Förhandlingshjälp åt 
medlemmarna 

 230 7.49% 

Informera sina medlemmar om 
lagar och avtal 

 248 8.08% 

Internationellt fackligt arbete  14 0.46% 
Jobba för högre pensioner  328 10.68% 
Jobba med elsäkerhet  219 7.13% 
Påverka politiken  66 2.15% 
Se till att kollektivavtalen följs på 
företagen 

 349 11.36% 

Teckna kollektivavtal med nya 
företag 

 85 2.77% 

Utbildning i fackliga frågor  105 3.42% 
Värva medlemmar  124 4.04% 
Annat  63 2.05% 
Totalt 1155 

 
 
19. Är du nöjd med ditt medlemskap i Elektrikerna? 
Ange 1-5, där 1 är mycket missnöjd och 5 är mycket nöjd 

 Alla 

 

 
1  61 5.28% 
2  156 13.51% 
3  337 29.18% 
4  363 31.43% 
5  238 20.61% 
Totalt 1155 

 
 
 
 



 

20. Har du hört talas om Elektrikernas nya medlemsförmån jobbsökarverktyget 
Jobbkollen?  
 

 Alla 

 

 
Ja  380 32.90% 
Nej  775 67.10% 
Totalt 1155 

 
 
21. Har du fått din löneförhöjning i december 2020? 
 

 Alla 

 

 
Ja  919 79.57% 
Nej  236 20.43% 
Totalt 1155 

 
 
22. Vilken är den viktigaste framtidsfrågan för Elektrikerna?  
Frisvarsfråga 
 
Det som föreslås oftast är specifika kollektivavtalsfrågor, medlemsvärvning, arbetsmiljö, 
lägre medlemsavgift, arbetstiden, LAS och utländsk arbetskraft (stoppa lönedumpning och 
arbetsmiljöförsämringar). 
 
 
23. Har du ett förslag eller medskick till Elektrikerna? 
Frisvarsfråga  
 
Svaren följer samma mönster som ovanstående fråga med mycket förslag kring hur man 
kan sänka medlemsavgiften. Det som sticker ut på den här frågan är att medlemmarna vill 
ha mer arbetsplatsbesök och att samarbetet i LO ska stärkas. 


